

МУРДАСОВ ИВАН ИВАНОВИЧ

*Давно уже его на свете нет,
Того русоволосого солдата...
Письмо плутало двадцать с лишним лет,
И все-таки дошло до адресата.
Размытые годами, как водой,
От первой буквы до последней точки,
Метались и подпрыгивали строчки
Перед глазами женщины седой...*

Исай Тобольский

Мурдасов Иван Иванович (1917–1953) – ветеран Великой Отечественной войны. Участник трех войн: Советско-финской, Великой Отечественной и Советско-японской 1945 года.

Родился в 1917 году в городе Куса Челябинской области. До войны работал на заводе рабочим.

С июня 1941 года на фронтах Великой Отечественной войны.

В наградном листе, который получил мой прадедущка, написано, что он был сержантом и являлся командиром отделения связи взвода управления 2-го дивизиона. Был членом ВКП(б) с 15.09.1943. Место службы: 47-я отдельная стрелковая бригада 53-й армии Северо-Западного фронта.

В архивных записях сказано, что Мурдасов Иван Иванович показывал себя исключительно храбрым, отважным и инициативным бойцом. За мужество, отвагу и смелость в боях против немецких захватчиков награжден медалью «За отвагу».

После войны вернулся домой, но через некоторое время сильно заболел. В 1953 году ушел из жизни.

Узнав жизнь моего прадедущки, я ощутила гордость за то, что когда-то он жил на этом свете и защищал свою Родину с честью и достоинством.

*Анастасия Николаева,
8⁴ класс*

МЫЗГИН ПЕТР ПАВЛОВИЧ

Когда началась война, моему прадедущке, Мызгину Петру Павловичу (род. в 1921 г.), двадцатилетнему пареньку, пришла повестка на фронт. Он был призван в Октябрьском районе Челябинской области.

В нашей семье не много информации о его месте службы, знаем лишь о его подвиге. «30.03.1944 года в боях за населенный пункт с. Посецело Одесской области одним из первых поднялся в атаку. Увлекая за собой всех бойцов огнем из автомата и гранатами, лично сам уничтожил до 10 гитлеровцев. В этом бою товарищ Мызгин ПОГИБ смертью храбрых».

В воинском звании гвардии лейтенанта 08.05.1944 года был награжден орденом Отечественной войны II степени.

Фронтовой друг Петра Павловича писал родным: «Петр был хорошим командиром, настоящим другом и хорошим товарищем. Петя погиб на моих глазах, честно выполнив долг перед Родиной».